

К сожалению, мы не знаем поименно всех, кто освобождал нашу малую родину от фашистских захватчиков, кто покоится в братских могилах. Поэтому каждой весной высаживаем новые цветы и деревца. Цветут и благоухают тюльпаны, бархатцы и петунии, растут и крепнут молодые яблони, березы, плакучие ивы как живые символы народной памяти, которая корнями уходит в глубину веков, а ветвями обращена в день настоящий.

Наша школа, поддержала акцию «Зелёный островок «Эколят» в память о войнах, погибших во время Великой Отечественной войны». В этом году были высажены 29 колоновидных яблонь. «Эколятами – молодыми защитниками Природы», в целях развития патриотического воспитания и на основе знаний о Великой Отечественной войне был обозначен «Островок памяти» **29 ГЕРОЕВ**

В ходе оборонительных боев на территории Ивнянского района высшей государственной награды - звания «Герой Советского Союза» - были удостоены **29 воинов**. Девять из них - посмертно.

Старший сержант А.Ф. Ерохин захоронен в Обояни, **старшина А.А. Власов** - в Беленихино.

Остальные семеро лежат в ивнянской земле.

Сержант медицинской службы М. С. Боровиченко, погибшая при спасении раненого офицера, похоронена в селе Орловка.

Артиллерист сержант Т.И. Востриков, который подбил 5 танков фашистов, - в селе Верхопенье.

Летчик старший лейтенант А.К. Горовец, уничтоживший в воздушном бою 9 самолетов противника, похоронен у поворота на п. Ивню с трассы Москва - Крым.

Танкист старший лейтенант Я.Т. Кобзарь, подбивший 17 немецких танков, - в селе Новенькое.

Артиллерист младший лейтенант Г.И. Шапарь, в одиночку уничтоживший 4 танка врага, - в селе Покровка. В селе Сырцево захоронены мотострелок **старший сержант**

И.Т. Зинченко, который бросился с гранатами под тяжелый танк и подорвал его ценой собственной жизни, а также **артиллерист капитан В.А. Мироненко**, лично подбивший из орудия 6 тяжелых танков противника.

А так же на территории Ивнянского района было обозначено еще 2 «Островка памяти» - в память **жительницы Ивни П. А. Барановой**.

28 января 1942 года немцы вывели в песчаный карьер возле больницы еврейских женщин с детьми, и там расстреляли. Это были беженцы, которые не успели (или не смогли) уйти с остальными.

Всего тогда было расстреляно **38 человек**. Спасти от смерти удалось лишь двум девушкам: **С. Левиной и Л. Гуревич**. Они были ранены, и каратели приняли их за мёртвых. **Скрывала и выхаживала их жительница Ивни П. А. Баранова.**

За совершённый подвиг мужества и милосердия этой русской женщине израильским правительством впоследствии было присвоено звание «Праведник мира».

И в память гвардии лейтенанта В.Я. Стороженко. 7 июля под селом Сырцево танковая рота гвардии лейтенанта В.Я. Стороженко более десятка раз отражала атаки противника.

29 вражеских машин вывели из строя танкисты.

Девять из них - на счету экипажа командира роты.

Он был награжден орденом Отечественной войны I степени, а саму роту с тех пор называли не иначе как «железной».

Низкий поклон вам, солдаты и офицеры, труженики тыла, медицинские сестрички и врачи, партизаны и вдовы погибших воинов, матери, дети времен войны. Вы заплатили непомерную цену за Победу, на нас лежит огромная ответственность за свободное и благополучное завтра России.